

ОБСУЖДАЯ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ

ДЛЯ ВАС, КОТЛАШАНЕ

Работники торговли и общественного питания города, как и все советские люди, с воодушевлением обсуждают проект Директив XXIV съезда КПСС, в которых подведены итоги развития народного хозяйства СССР за прошедшую пятилетку и определены конкретные задачи на 1971—1975 годы.

Благодаря достигнутым успехам в развитии промышленности и сельского хозяйства, а также росту реальной заработной платы рабочих и служащих повысилась покупательская способность населения. Пятилетний план товарооборота по городу выполнен на 100,4 процента. Продажа товаров по сравнению с предыдущим пятилетием увеличилась на 126 миллионов рублей. Торговые организации города за пятилетку продали 53260 штук часов, 5077 холодильников, 10698 стиральных машин, 1610 электропылесосов, 1472 мотоцикла, 13420 радиоприемников и радиол, 2510 телевизоров, 1619 магнитофонов, 3666 фотоаппаратов, 268 пианино. Увеличилась продажа трикотажных изделий, товаров бытовой химии. В 2,2 раза выросла продажа молока, на 40,1 процента — фруктов, на 22,3 процента — овощей и других продуктов питания. Но спрос населения пока удовлетворяется не на все товары. Не хватает мясных продуктов, не решена проблема доставки молока в город весной и осенью, недостаточно яиц, фарфоровой и стеклянной посуды, холодильников, строительных материалов.

Многое сделано в развитии материально-технической базы торговли. Открыты большие магазины «Луч» и «Одежда» в Корьяжме, «Северянка» и «Юбилейный» в Вычегодском, «Рассвет» и «Заря» в Котласе. В ближайшие дни откроется магазин «Спорттовары» на улице Кирова. Всего за пятилетку открыто 18 магазинов на 230 рабочих мест, 9 рабочих и 13 школьных столовых. Построено 8 овощехранилищ и складов. Развивается база откорма свиней на пищевых отходах. Несомненно, что во всем этом заложены немалый труд продавцов, поваров, руководителей торговых предприятий и организаций, всех работников торговли и общественного питания.

Коллективы магазина «Восход» и столовой «Новинка» в Корьяжме, магазинов «Комсомолка» в Котласе, «Юбилейный» в Вычегодском, фабричной кухни в Лименде, столовой школы № 17, столовой вагонного депо Сольвычегодск постоянно выполняют плановые задания, повышают культуру обслуживания. О их работе с благодарностью отзываются покупатели.

С каждым годом растет количество мастеров своего дела. Повар столовой № 2 Котласторга Е. П. Логачева, товаровед магазина «Заря» Г. Л. Михина, повар дорожного ресторана Ю. В. Пулькина, директор фирмы «Радуга» А. А. Фатеева, зав. производством столовой «Северянка» Е. В. Лахтионова, продавец магазина «Двина» Т. И. Вешнякова, товаровед промтоваров Р. А. Москина и старший продавец В. А. Лапина из магазина № 19 орс Северного речного пароходства постоянно повышают свою деловую квалификацию, внедряют передовой опыт в работе, с честью выполняют принятые обязательства.

В деле подъема материального и культурного уровня советских людей в новой пятилетке немалая роль отводится развитию торговли и общественного питания. Проектом Директив XXIV съезда КПСС предусматривается к 1975 году увеличить розничный товарооборот на 1,4 раза, в кратчайшие сроки расширить производство предметов потребления и в первую очередь тех, которых недостает сейчас в продаже.

Уже в этом году увеличится производство фарфоро-фаянсовой посуды на 21 процент, стеклянной и сортовой — на 14, столовой клеенки — на 25 процентов, легковых автомобилей — на 60 процентов. Значительно возрастет продажа и других товаров. Широко будет использоваться местные ресурсы. Через два-три года в Котласе

будет построен новый молокозавод, который обеспечит население молочными продуктами в разной расфасовке и широком ассортименте. С колхозами и совхозами заключены договоры на поставку картофеля и овощей на пятилетку.

Высокий уровень производства товаров народного потребления должен быть основан на научном изучении покупательского спроса. В этом у нас имеются серьезные недостатки. Заказы торговых организаций города не координируются и не точно отражают действительный вопрос покупателей.

Более быстрыми темпами будет расти товарооборот в общественном питании. К концу пятилетки он увеличится в 1,5 раза. В ближайшие годы ускоренными темпами будет развиваться сеть предприятий общественного питания. За пятилетку в городе намечается построить 27 столовых, ресторанов и кафе на 2400 посадочных мест. Первой по этому плану открыта столовая «Молодежная» в общежитии строителей треста № 6 в Корьяжме. Только что открыта столовая на 80 мест в цехе деревообрабатывающего комбината. По качеству отделки и оформлению зала она выглядит как хороший ресторан. Рабочие Котлазского ЦБК через несколько дней будут обедать в новой столовой с тремя обеденными залами на 200 мест. Это будет настоящей пищевой комбинат, который сможет перерабатывать до 11 тонн сырья в сутки и снабжать полуфабрикатами большинство столовых и магазинов Корьяжмы.

До конца этого года будут открыты столовые в административном здании мелькомбината, аэропорту и других предприятиях. Готовится документация на строительство большой столовой на 200 мест по улице Невского в Котласе. В этом году планируется начать строительство жилого дома для завода силикатного кирпича со встроенной диетической столовой.

Из предприятий розничной торговли в новой пятилетке намечается построить 16 магазинов, большинство которых будут работать по методу самообслуживания. Широко будут внедряться прогрессивные формы обслуживания; прием заказов и доставка товаров на дом, продажа товаров по образцам и через автоматы.

В этом году готовятся к переводу на самообслуживание магазины «Заря» в Котласе и продовольственный магазин № 17 в Корьяжме. 50 процентов площади торгового зала в новом магазине «Спорттовары» также будет использоваться по методу самообслуживания.

Строится много, но недостаточно. Давно покупатели Котласа ждут хороший промтоварный магазин — универсам. Все еще не решен вопрос о сроках строительства объединенной оптовой базы «Росбакалей» и «Ростекстильторга», о финансировании строительства крытого рынка. Крайне недостаточно складских помещений. За прошлый год в городе было реализовано более 3500 тонн сахара, 4300 тонн картофеля, 3500 тонн овощей, 1340 тонн яблок, большое количество фруктовых и овощных консервов и других товаров, которые поступают в основном осенью, в период заготовок. Чтобы такие товары хранить без потерь до нового урожая или сезона, необходимо создать определенный резерв. Поэтому требуются большие площади складских помещений и емкости овощехранилищ.

Предстоит очень большая организаторская работа по воспитанию у работников торговли чувства ответственности в борьбе за высокую культуру обслуживания наших покупателей, за устранение имеющихся серьезных недостатков в работе магазинов, столовых, складов и баз. Особое внимание будет обращено на подготовку высококвалифицированных специалистов. Сейчас в техникумах и институтах советской торговли учится 135 человек, но этого крайне недостаточно.

Б. БУРКОВ.

Зав. торговым отделом горисполкома.